

# 企业退休人员养老金有望再上调

## 全年新增就业目标超额完成 30省份调整最低工资

据新华社电《北京晚报》

记者从人力资源和社会保障部举行的第三季度新闻发布会上获悉，截止到9月份，我国就已经超额完成了全年900万人的城镇新增就业目标，86.7%的统筹地区大部分住院医疗费用实现了医保即时结算，而且企业退休人员的基本养老金有望再次上调。

人保部新闻发言人尹成基介绍，1至9月，全国城镇新增就业931万人，完成全年900万人目标的103%；全国下岗失业人员再就业440万人，完成全年500万人目标的88%；就业困难人员实现就业126万人，完成全年目标100万人的126%。

三季度，养老保险关系转移接续工作总

体实施顺利，全国已有86.7%的统筹地区大部分住院医疗费用实现了即时结算。

截至9月底，全国已有30个省份调整了最低工资标准，月最低工资标准最高档增长幅度平均为24%。目前，全国31个省份月最低工资标准最高档平均为870元。部署开展企业薪酬第二次试调查，范围扩大到北京、江苏等8个省份。

下一步将进一步完善社会保障制度，制定解决“老工伤”问题政策，将“老工伤”人员纳入工伤保险统筹范围。同时继续提高各项社会保障待遇水平。做好继续调整企业退休人员基本养老金的工作。据了解，国务院曾提出，要从2008年起连续三年继续提高企业退休人员基本养老金标准，到今年为止已经达到这一目标。人保部此次公开表示将“做

好继续调整企业退休人员基本养老金的工作”，意味着明年企退人员的养老金水平有望继续提高。

上一季度社会保险基金支出的增幅再一次大于收入的增幅，而且实发退休金额的数额也在不断增大，社会保险基金尤其是养老保险基金支付压力增大，因此有人提出可以用延迟退休的方式解决这一问题。对此，尹成基表示，退休年龄政策与人口寿命和健康状况，与城市化、老龄化趋势，与就业和社会经济发展水平有着十分紧密联系，是非常重大和十分敏感的社会公共政策，涉及广大参保职工的切身利益，政策的调整需要统筹考虑，循序渐进，我国关于退休年龄及领取养老金待遇年龄政策的调整，要综合考虑各方面因素，慎重决策。

发展改革委：

**六成反馈意见支持阶梯电价机制和改革方向**

据新华社北京10月22日电 据国家发展和改革委员会22日介绍，本月9日至21日，发展改革委就《关于居民生活用电实行阶梯电价的指导意见（征求意见稿）》向社会公开征求意见。在收到的2万多意见中，61%表态“支持阶梯电价机制和改革方向”。

国家发展改革委价格司司长曹庆表示，国家发展改革委成立20多人的工作小组，将通过网络平台收到的21716条反馈意见和建议，78条通过传真及信函提交的意见和建议进行分类汇总。从反馈情况看，61%表示支持阶梯电价机制和改革方向。

这些支持意见认为，在当前能源供需矛盾突出、环境污染压力巨大的情况下推进居民阶梯电价，从机制上增强全民节约能源意识，对于促进资源节约和环境保护、推进节能技术进步都是非常必要的。

他说，这些支持者也从不同角度对上述方案提出了修改意见和建议。归纳起来，主要有以下几个方面：32%的意见涉及电量分档问题，主要是要求适当提高第一档电量标准，降低第一档电价水平；24%的意见涉及季节、城乡和地区差异问题，要求有所区别。

此外，7%的意见涉及各档价差设置问题，主要是要求拉大各档价差；20%的意见要求适当考虑家庭人口数量差异问题；10%的意见要求对电采暖等用户实行特殊政策；3%的意见是关于特殊人群用电问题，要求对低收入人群等予以特殊照顾；其他问题占4%。

他说，有34.5%的反馈信息表示反对上述改革方案，主要是担心征求意见的阶梯电价方案会增加部分老百姓负担。另外，还有4.5%的群众只是对方案提出疑问，未明确表明态度。

# 500多名大陆游客在台因暴雨受困

已有290人脱离险境，一团19名大陆游客失去联络

据新华社电

挟带着惊人雨量的“鲇鱼”台风，21日重创宜兰及台湾东北部地区，导致当地暴雨成灾。台观光部门表示，由于塌方及道路损毁，共有25个旅游团共559名大陆游客被困。截至22日12时，已有290人脱离险境，仍有12家旅行社的200余名大陆游客受困，另有一旅行团的19名大陆游客及本地司机、导游共21人仍然联络不上。目前，部分受伤游客已经送医。



10月22日，救援车辆在被毁的苏花公路上行驶。（新华社发）

## ▶▶紧急救援： 徒步翻越土石坍塌处送干粮

大量游客被困后，当地包括消防人员等组成的救难队伍齐聚苏(澳)花(莲)公路进行救援，不过沿途土石塌方严重加上雨势磅礴，大型挖土机具无用武之地。救难人员只好徒步翻越土石坍塌处，以抢运干粮给受困的游客解燃眉之急。救难人员于22日凌晨还出动了直升机搜救。

## ▶▶现场直击： 水流裹挟泥浆石块损毁路面

新华社驻台记者一组3人22日中午赶赴因暴雨损毁的台湾苏花公路。当地目前雨势稍缓，由于前方公路的隧道被泥石流堵塞，记者乘坐的汽车只能暂停在苏花公路起点往南约三公里(苏花公路106公里)处。

由于记者所在的路段是上坡，因此一直有水流沿着公路向下流。水流裹挟了大量泥浆石块，整个路面因而满目疮痍。

由台北来宜兰的途中，记者沿途看到宜兰县的大量农地被淹，其中五结、礁溪等地淹水情况尤其严重。由于宜兰当地已停班停课，因此街道上已看不到什么行人，过路车辆也很少。

为安全考量，当地警方已封闭了苏花公路，记者在进入公路起点时遭遇关卡拦阻，经反复交涉才得以进入。

## ▶▶游客回忆：遭遇险境大家相互鼓励扶持

22日下午，一名脱离困境的来自湖北武汉的游客告诉记者，他们全团于21日中午11点多开始被困，车上人员互相扶持、相互鼓励，所有人员均平安脱困。

这位女士介绍，此前已有救援直升机陆续将受困游客中的老弱妇孺先行救出。剩余的游客在经过10多分钟的徒步之后，由新修通的公路平安撤离险境。

另一位女游客告诉记者，21日晚上大家都睡在车上，听了一夜的雨声和落石声。

脱困游客随即被转运到宜兰等地，将接受身体检查和妥善安置。

记者此前在现场看到，一辆游览车因被滑落的土石砸中而几近全毁，所幸车上人员

都已逃出。这辆车前挡风玻璃处有一个纸牌上标有“浙江吉安”。据介绍，这辆车后面还有一辆游览车不幸坠落到路边的山沟里，救援人员下山勘探后发现车已全毁，但车内未发现乘客踪迹。

另据报道，一位受困的游览车司机21日晚间接受台湾媒体电话访问时说，当天下午1点多，他看到前方有1辆中型巴士遭落石砸中，随后山上土石如瀑布般滑落，车上乘客纷纷击破车窗逃命。

这名司机当即协助前车上的司机、导游及14名大陆游客上车安置。据介绍，这些游客来自武汉，其中年纪最大的已80多岁。

## ▶▶官方提醒：近期赴台游客关注台风影响

国家旅游局新闻发言人22日表示，目前国家旅游局正积极应对赴台旅游团受台风影响事件，并提醒近期赴台游客关注台风影响，加强安全防范。

据介绍，国家旅游局接到信息后，迅速与台湾海峡旅游协会沟通信息，要求其全力救助，并指示海旅会台北办事处全力参与救助、即时通报信息，要求大陆组团社与台湾地接社积极联络，全力救助失去联系的旅游团。

目前海旅会台北办事处已派人前往最近的安置点慰问受灾游客。国家旅游局正

积极跟进事件进展。另外，国家旅游局已经发布赴台旅游提示，提醒近期赴台游客关注台风影响，合理安排行程，加强安全防范。

另据珠海相关方面22日称，18名在珠海参团的游客在此次突发事件中失踪，全都是珠海市民，年龄多数在30岁左右。

珠海拱北口岸中旅是该团组团旅行社。据这个旅行社的总经理胡文强介绍，该团于21日22时失去联系。失踪的人中还包括1名珠海导游、1名台湾导游和1名台湾司机，总共21人。

**最新抽样调查结果显示  
伤害为我国居民第五位死因**

据新华社北京10月22日电 根据全国死因回顾抽样调查的最新结果，各类伤害已成为我国居民第五位死亡原因。这是记者22日从“全国伤害预防与控制学术会”获悉的。

据全国第三次死因回顾抽样调查显示，2004年至2005年我国居民伤害（在死因分类中为“损伤和中毒”）的死亡率为61.51/10万，占总死亡人数的10.1%，排在脑血管病、恶性肿瘤、呼吸系统疾病和心脏病之后。

调查还表明，我国前5位致死性伤害依次为：交通事故、自杀、意外跌落、溺水和意外中毒。

根据抽样调查，我国人群自杀死亡率为13.09/10万，占全部死亡人数的2.15%。而根据国际通行判定标准，年自杀死亡率大于20/10万的国家为高自杀率国家，低于10/10万的国家为低自杀率国家。我国自杀率在全球属于中偏低。

据卫生部疾控局有关负责人介绍，伤害预防是一项复杂的范围广的社会工作，需要多部门协同合作。公众也应掌握伤害预防基本技能，首先公众需要了解伤害是可以预防的；其次，要针对不同伤害的危险因素改变相关知识、态度和行为。